

## Βήμα Τουρκοκυπρίων

# Η Σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ και το "One Minute"!

Σε πολλές περιοχές του κόσμου, εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι πεθαίνουν από την πείνα και από ασθένειες που μπορούν να θεραπευθούν. Ένα τέτοιο χαρακτη-



Του  
**Αργυρούλας  
Κόρκμαζιαν\***

ριστικό παράδειγμα, το οποίο αποτελεί αποτέλεσμα του καπιταλισμού, συμβαίνει αυτό το διάστημα στην Αϊτή. Στην Αϊτή, χιλιάδες άνθρωποι πεθαίνουν από χολέρα. Ενώ σε πολλές φτωχές χώρες λαμβάνει χώρα αυτό το ανθρώπινο δράμα, ενώπιον του οποίου ο καπιταλιστικός κόσμος παραμένει βουβός, το ΝΑΤΟ ετοιμάζεται να ξοδέψει 100 δισεκατομμύρια δολάρια για την «αντιπυραυλική ασπίδα», επιβεβαιώνοντας τον επιθετικό, πολεμικό και βάρβαρο του χαρακτήρα.

Μετά το τέλος του Ψυχρού Πολέμου και

τη διάλυση του Συμφώνου της Βαρσοβίας, το ΝΑΤΟ αντί να διαλυθεί, έχει διευρύνει τη δραστηριότητά του, έχει παγκοσμιοποιηθεί. Κάτω από το όνομα του «πολέμου κατά της τρομοκρατίας», ξεκίνησε νέους κατακτιπτικούς πολέμους. Το 1999 ήταν η Γιουγκοσλαβία, ενώ από το 2001 μέχρι σήμερα συνεχίζεται η κατοχή του Αφγανιστάν. Το νέο στρατηγικό περιεχόμενο του ΝΑΤΟ, το οποίο αναλαμβάνει το ρόλο της «παγκόσμιας χωροφυλακής», θα προκαλέσει νέους πολέμους και τραγωδίες στους λαούς του κόσμου. Το ΝΑΤΟ που δεν έπαψε να είναι ένα πολεμικό εργαλείο του ιμπεριαλισμού, εισήλθε σε ένα επικίνδυνο παιχνίδι με στόχο τη δημιουργία της «αντιπυραυλικής ασπίδας», παιχνίδι που απειλεί ολόκληρη την ανθρωπότητα.

Η «αντιπυραυλική ασπίδα» είναι θέμα το οποίο ήρθε για πρώτη φορά στην επικαιρότητα την εποχή του Ρόναλτ Ρέικαν ως ένα «εθνικό πρόγραμμα πυραυλικής άμυνας». Η αμερικανική διοίκηση προσπαθούσε να υλοποιήσει αυτό το στόχο από τη δεκαετία του 1990 και με την τελευταία σύνοδο κορυφής του ΝΑΤΟ στη Λισαβόνα, το σχέδιο αυτό έγινε «ΝΑΤΟϊκό». Αυτό το σχέδιο, το οποίο στοχεύει στην περικύ-

κλωση των λαών της Μέσης Ανατολής και της Ασίας από τον αμερικανικό ιμπεριαλισμό, αλλά και που αφήνει την πατρίδα μας Κύπρο ενώπιον μεγάλης απειλής, έγινε αποδεχτό και από την Τουρκία.

Η αντιπυραυλική ασπίδα που θα εγκατασταθεί στην Τουρκία, θα αποτελέσει από τη μια ενίσχυση του ιμπεριαλισμού, αλλά από την άλλη θα είναι μια μεγάλη απειλή ενάντια στους λαούς της περιοχής. Η Τουρκία, με την αποδοχή του σχεδίου αυτού, αποδέχτηκε ουσιαστικά να είναι ο «προωθημένος χωροφύλακας» των ΗΠΑ στην περιοχή. Με την πράξη της αυτή, η Τουρκία βλάπτει τα συμφέροντα των λαών της Μέσης Ανατολής. Ένας λόγος που οι ΗΠΑ στηρίζουν την κυβέρνηση του Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης και επιτρέπουν την περιθωριοποίηση των στρατηγών, είναι ακριβώς το ζήτημα της στρατηγικής του ΝΑΤΟ για τα πυρηνικά. Το Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης έχει μετατρέψει την Τουρκία σε μια βάση πυρηνικών του ΝΑΤΟ και την παρέδωσε στο πολυεθνικό κεφάλαιο.

Κατά τη Σύνοδο του Νταβός το 2009 ξέσπασε μια αντιπαράθεση μεταξύ του Τούρκου Πρωθυπουργού Ερντογάν και του Ισραηλινού Προέδρου Σιμόν Πέρες. Ο Πέ-

ρες ήταν στόχος των επικρίσεων του Ερντογάν και σε κάποιο σημείο της συζήτησης ο Τούρκος Πρωθυπουργός εγκατέλειψε τη συζήτηση λέγοντας το γνωστό "One Minute". Αμέσως και σχεδόν σε όλα τα κράτη της Μέσης Ανατολής, ο Ερντογάν είχε ανακηρυχθεί «ήρωας». Όμως ο ίδιος Ερντογάν τελικά αποδέχτηκε την αντιπυραυλική ασπίδα ενάντια στο Ιράν, έστω και αν δεν ονομάζεται συγκεκριμένα, αλλά και ενάντια σε ολόκληρη τη Μέση Ανατολή. Αντί να προσπαθήσει για μια δημοκρατική και ανεξάρτητη Τουρκία, αποδέχτηκε να είναι ο «χωροφύλακας» του ΝΑΤΟ. Το σημαντικό δεν ήταν να πει το "One Minute" στο Νταβός, αλλά στη Λισαβόνα.

Φαίνεται ότι το «μπαλόνι» της πολιτικής των «μυθικών προβλημάτων» του Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης, έσπασε στο σημείο αυτό. Μετά τη σύνοδο του ΝΑΤΟ, έγινε ακόμα πιο ξεκάθαρο το πόσο διπλοπρόσωπη είναι η εξωτερική πολιτική της Τουρκίας. Η σύνοδος αυτή, έδειξε ότι η τουρκική κυβέρνηση δεν ακολουθεί διαφορετική εξωτερική πολιτική από τις μεγάλες δυνάμεις.

*\*Οργανωτικός Γραμματέας του Κόμματος  
Ενωμένη Κύπρος*

## Μεταστέγαση αλλοδαπών αποφάσισε ο Δήμος Λάρνακας

Κατανομή των αλλοδαπών που στεγάζονται στο κέντρο της πόλης της Λάρνακας σε διάφορες περιοχές της πόλης αποφάσισε το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρνακας, σε μια προσπάθεια να αντιμετωπίσει τα φαινόμενα παραβατικότητας που παρουσιάστηκαν στην περιοχή. Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε επίσης να ζητήσει από τους διοργανωτές πορείας εναντίον των αλλοδαπών που προγραμματίστηκε για τις 8 του μήνα να την ακυρώσουν, μέχρι να συζητηθεί το θέμα και να παρθούν οι απαραίτητες αποφάσεις. Σε χθεσινή ανακοίνωση του Δήμου Λάρνακας αναφέρεται ότι κατά τη συνεδρία αποφασίστηκε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο "είναι ενάντια στην εκμετάλλευση της δημιουργηθείσας κατάστασης από ρατσιστικές ενέργειες οι οποίες οδηγούν στη δημιουργία φατριών που εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους με απρόβλεπτες συνέπειες τόσο για τους πολίτες της Λάρνακας όσο και για τους αλλοδαπούς" και ότι "υποστηρίζει πως οι αλλοδαποί που έχουν συγκεντρωθεί στη Λάρνακα θα πρέπει να κατανεμθούν ισορροπημένα και σε άλλες περιοχές του νησιού ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος για τη δημιουργία οργανωμένων μειονοτήτων στην πόλη".

Αποφασίστηκε επίσης όπως συσταθεί Ad - Hoc επιτροπή αποτελούμενη από μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου υπό την προεδρία του δημάρχου, η οποία θα συνέλθει χωρίς την ερχόμενη εβδομάδα για συζήτηση του θέματος και για χάραξη πολιτικής ως προς τις ενέργειες που πρέπει να ληφθούν για να υλοποιηθεί η συγκεκριμένη απόφαση.

Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι "οι συμπλοκές μεταξύ αλλοδαπών το πρώτο Σαββατοκύριακο του Νοεμβρίου και τις τελευταίες έξι ημέρες σκιαγραφούν το κλίμα που επικρατεί στη Λάρνακα και που αν αφεθεί χωρίς έλεγχο θα προσλάβει διαστάσεις που ενδεχομένως θα είναι δύσκολο να αντιμετωπισθούν εκ των υστέρων".

# Αλλα λένε τα ψηφίσματα του ΟΗΕ για την Αμμόχωστο

Η πρόταση του Προέδρου της Δημοκρατίας για επιστροφή της κλειστής περιοχής Αμμοχώστου στους νόμιμους κατοίκους της, υπό τον έλεγχο των ΗΕ, είναι ισορροπημένη, εφικτή και εφαρμόσιμη, υπογράμμισε χθες ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Στέφανος Στεφάνου, με αφορμή αναφορές επιχειρηματικών κύκλων στα κατεχόμενα περί παραμονής του ελέγχου της κλειστής περιοχής Αμμοχώστου στο ψευδοκράτος.

Σε δηλώσεις του στη Λεμεσό, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος με αφορμή την πρόταση που κάνουν επιχειρηματίες και κύκλοι στο ψευδοκράτος ότι θα μείνει υπό τη διαχείριση του ψευδοκράτους, επεσήμανε ότι τα ψηφίσματα του ΟΗΕ λένε άλλο πράγμα.

Όπως τόνισε, η πρόταση του Προέδρου της Δημοκρατίας για την Αμμόχωστο, στο πλαίσιο του τρίπτυχου της ε/κ πλευράς είναι ισορροπημένη, εφικτή και εφαρμόσιμη, γιατί στηρίζεται σε ψηφίσματα του



ΟΗΕ και προβλέπει την επιστροφή της κλειστής περιοχής της Αμμοχώστου υπό τον έλεγχο του ΟΗΕ, που είναι μια βασική παράμετρος της πρότασης.

Κληθείς να αναφέρει κατά πόσον η πρόταση για την Αμμόχωστο θα τεθεί στη συνάντηση της Δευτέρας, μεταξύ των δύο ηγετών, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος υπέδειξε: "Να μην προτρέχουμε των γεγονότων".

Υπενθύμισε ότι είναι η πρώτη συνάντη-

ση που θα γίνει μεταξύ του Προέδρου της Δημοκρατίας και του κ. Ερογλου μετά τη συνάντηση της Νέας Υόρκης και ενόψει της συνάντησης που θα γίνει στη Γενεύη, προσθέτοντας ότι θα συνεχιστούν συναντήσεις και επαφές, ακριβώς για να συζητηθούν θεμελιώδη ζητήματα που έχουν να κάνουν με κεφάλαια του Κυπριακού που συζητήθηκαν όλο αυτό το διάστημα των απευθείας διαπραγματεύσεων και έχουν μείνει στη σφαίρα της διαφωνίας.

Τόνισε επίσης, τη θέση της ε/κ πλευράς και που φαίνεται να την υιοθετούν και τα ΗΕ έτσι όπως διατυπώθηκε και στη δήλωση του ΓΓ του ΟΗΕ ότι χρειάζεται η διασύνδεση θεμάτων που ε/κ αντικειμένου συνδέονται μεταξύ τους, όπως είναι το περιουσιακό με το θέμα των εδαφικών αναπροσαρμογών και των εποίκων, έτσι ώστε και να επιταχυνθεί ο διάλογος, αλλά και να δημιουργηθούν συνθήκες για να υπάρξουν συγκλίσεις και στόχος είναι να βρούμε περαιτέρω συγκλίσεις.

## Σχέδιο επιδότησης για πρόσληψη ανέργων

Αύξηση παρουσιάζει ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων στην Κύπρο στο τέλος Νοεμβρίου του 2010 σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της στατιστικής υπηρεσίας ο αριθμός των ανέργων έφθασε τον περασμένο Νοέμβριο στις 25021 άτομα σε σύγκριση με 20846 τον Οκτώβριο του 2010, σημειώνοντας αύξηση 1.3%.

Οι τομείς στους οποίους παρουσιάζεται αύξηση της ανεργίας είναι αυτοί του εμπορίου, των ξενοδοχείων και εστιατορίων, της μεταποίησης και των κατασκευών.

Η μεγαλύτερη ανεργία παρατηρείται στις ηλικίες 30 μέχρι 39 και 40 μέχρι 49 ετών.

Σε χθεσινές δηλώσεις η υπουργός Εργασίας, Σωτηρούλα Χαραλάμπους τόνισε ότι το Υπουργείο στοχεύει με δράσεις σε εκείνες τις ομάδες των ανέργων που αντιμετωπίζουν μεγαλύτερα προβλήματα.

Όπως τόνισε το επόμενο άμεσο διάστημα θα προκηρυχθεί καινούριο σχέδιο που θα επιδοτεί πρόσληψη ανέργων με ανεργία πέραν των έξι μηνών.

Στη Λάρνακα και την Αμμόχωστο ήδη οι σύμβουλοι απασχόλησης, πρόσθεσε, έχουν εντοπίσει όλα τα άτομα με μακροχρόνια ανεργία κυρίως άτομα πιο νεαρής ηλικίας, με στόχο να κατευθυνθούν σε προγράμματα κατάρτισης που θα συνάδουν με τις κενές θέσεις απασχόλησης.

Επίσης, πρόσθεσε, το Υπουργείο συνεχίζει και εντατικοποιεί την εκστρατεία πάταξης της παράνομης και της αδήλωτης εργασίας, διότι υπάρχει το πρόβλημα ότι κάποιοι εργοδότες χρησιμοποιούν φτηνή εργασία σε βάρος των ανέργων, σε βάρος ανθρώπων που θα μπορούσαν να εργαστούν.

Το Υπουργείο τόνισε, προσδοκεί, όπως φαίνεται και από τις εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ότι με τη σταθεροποίηση και την αύξηση των ρυθμών ανάπτυξης θα υπάρχει σταδιακά και αποκλιμάκωση των ποσοστών της ανεργίας. Πρόσθεσε ωστόσο ότι θα χρειαστεί και το 2011 να συνεχιστεί η δράση της στήριξης της απασχόλησης.